

4月10日，联影武汉总部基地正式启用。基地集研发、生产、运营于一体，总面积达20余万平方米。



资料图

“湖北武汉区位优势突出、文化底蕴深厚、产业基础厚重，是中部地区乃至全国的经济重地和发展要地。近些年来，湖北一直致力于打造万亿级大健康产业集群，力争成为全球产业链和创新链上重要节点，为产业发展培育优渥的土壤，一批来自战略性新兴产业的企业在此落地。”联影集团董事长薛敏表示，将立足武汉，进一步提升研发生产实力和核心竞争力，进一步打造预防、诊断、治疗、康复全医疗环节的智能化、高级化、现代化生态产业链。

联影携手两院士团队探索手术机器人等应用

联影介绍，正在汉与中国科学院院士、华中科技大学机械科学与工程学院院长丁汉教授，中国科学院院士、华中科技大学同济医学院附属同济医院陈孝平教授团队分别开展战略合作，探索共融机器人、手术机器人在医疗领域应用，推动医疗机器人这一前瞻技术以及新型产业的发展。

此外，联影还将持续在武汉积极构建政产学研医融合创新体系，如与武汉中科医疗科技工业技术研究院、同济等在医学影像、人工智能、手术机器人、医疗可穿戴、数字化手术室等多个领域展开了临床科研合作，牵头与包括武汉多家

单位在内的医院、高校科研院所共同参与中国最高级别科研计划——国家科技部“十三五”“数字诊疗装备研发重点专项”项目，多个项目填补了中国高端医疗设备尖端领域空白。（长江日报记者李佳）

武汉大健康产业加速冲向万亿级

记者了解到，国药、迈瑞、联影、华大、恒瑞等国内顶尖生物医药企业，已实现“武汉会师”。中国医疗器械企业排行榜上，深圳迈瑞、上海联影和深圳华大基因，分别位居榜首、第二和第六的位置。

据了解，仅在光谷生物城，聚集生物企业2000余家，包括500余家医疗器械类企业。加速到来的巨头们，将在武汉释放头部企业的磁吸效应，拉动上下游产业链快速聚集，武汉大健康产业加速冲向万亿级。

国药控股

2018年国药控股将总部从北京迁至光谷，今年4月8日在健博会上签约，计划投建“光谷国药控股大厦”，发展感染控制、医学工程、医药新零售、医疗大数据等新兴业务和产业投资，并打造“国药华中医疗应急保障基地”。国药集团融资租赁有限公司也正在筹备建设国药光谷产业园。

迈瑞医疗

迈瑞医疗武汉基地去年开工建设，项目总投资45亿元，包含武汉研究院、生产制造基地两大子项目，建成后将成为迈瑞医疗在全球的第二总部基地。

华大

华大智造智能制造及研发基地项目去年开工，在东湖高新区建设基因测序仪的智能化生产基地；建设基因测序仪配套诊断试剂及芯片的生产基地；建设高端智能化设备研究中心，开展人工智能设备、质谱仪、影像、可穿戴设备等高端设备核心关键技术的研究开发，总投资预计达到24亿元，预计2024年建成投产。

恒瑞医药

4月8日，江苏恒瑞医药股份有限公司在第三届世界大健康博览会上签约，将在汉投建华中区域运营总部和抗病毒药物研发及产业化基地项目。

药明康德

药明康德华中总部今年年初开工建设，将打造成全球领先的药物化学和新兴化学技术平台。

禾元生物

禾元生物植物源重组人血清白蛋白cGMP生产线等项目今年年初开工建设，将打造成全球首个植物源重组人血清白蛋白注射液生产线。（长江日报记者李佳）